

## Indul a Proof of Concept pályázat a Nyíregyházi Egyetemen

### Kutatási eredményekből piacképes innovációk: sikeres Proof of Concept pályázat a Nyíregyházi Egyetemen

A Nyíregyházi Egyetem (továbbiakban: NYE) 100 millió forintos támogatást nyert a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal Proof of Concept (2024-2.1.3-POC) pályázatán. A forrás az egyetemi kutatások piaci hasznosítását segíti, amelyet a frissen alapított Nyíregyházi Egyetem Technológia- és Tudástranszfer Kft. (továbbiakban: NYE-TT Kft.) koordinál. A projektek fókuszában a fenntartható mezőgazdaság, a körforgásos gazdaság, az élelmiszer- és vízbiztonság, valamint a kozmetikai ipar állnak. Az innovációk nemcsak tudományos, hanem gazdasági és társadalmi értéket is teremtenek, erősítve az egyetem és a régió versenyképességét.

A Proof of Concept (PoC) pályázat célja, hogy az alapkutatás és a kereskedelmi hasznosítás közötti legkockázatosabb szakasz áthidalásában segítse az egyetemi kutatási projekteket. A támogatás révén lehetőség nyílik az egyetemi kutatások technológiai és piaci validálására, ami elengedhetetlen feltétele annak, hogy egy ígéretes ötletből valóban piacképes termék vagy szolgáltatás szülessen.

A 2025 februárjában alapított, teljes egészében az egyetem tulajdonában álló NYE-TT Kft. ebben a folyamatban kulcsszerepet játszik. Feladata, hogy a kutatási eredményeket üzleti értékévé konvertálja, hozzájárulva az intézmény fenntarthatóságához, valamint a régió innovációs és gazdasági fejlődéséhez. A cég hosszabb távon és különböző területeken segíti majd a térség vállalkozásait és az egyetemen születő kutatási eredmények hasznosítását. Többek között szabadalmaztatásban, spin-off cégek alapításában, befektetők bevonásában, közös K+F projekteken vagy pályázatokban való részvétellel támogatja jövőbeni partnereit. A NYE-TT Kft. célkitűzése, hogy hídként működjön az egyetem és a gazdasági szereplők között.

A most elnyert támogatás 85%-át az NYE-TT Kft. pályázati struktúrában továbbadja az egyetemi kutatóknak, projektenként 5–50 millió forintos forráskeret biztosításával.

A támogatott fejlesztések olyan területeket érintenek, amelyek nemcsak tudományos, hanem társadalmi és gazdasági szempontból is meghatározóak. Jelenleg 10-12 jelentős üzleti potenciált hordozó projektet dolgozott ki az NYE, amelyek megalapozhatják a jövőbeni innovációs fejlesztések piaci bevezetését. A fenntartható mezőgazdaság, a körforgásos gazdaság, az élelmiszerbiztonság, a kozmetikai



ipar, valamint a vízgazdálkodás egyaránt szerepelnek a prioritások között. Ezek mind olyan ágazatok, ahol a térség és az ország versenyképessége hosszú távon erősíthető, különösen, ha a kutatási eredményekből tényleges piaci innovációk születnek.

Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye feldolgozóipara jelentős részben magyar tulajdonú kis- és középvállalkozásokból áll, amelyek gyakran tőkehiánnyal küzdenek. Ez hátráltatja az új termékek és technológiák fejlesztését, pedig az agrár- és élelmiszeriparban jelentős lehetőségek rejlenek. A Nyíregyházi Egyetem Kutatás-fejlesztési és Innovációs Központjának keretében működő Agrár és Molekuláris Kutató- és Szolgáltató Csoport éppen ezért kulcsfontosságú partner: korszerű laboratóriumi eszközparkja és szakmai tudása révén képes támogatni a régió vállalkozásait az innovációban, különös tekintettel az egészségvédő élelmiszerek, táplálékkiegészítők és fenntartható agrártechnológiák fejlesztésére.

Az elnyert Proof of Concept támogatás tehát nemcsak az egyetemi kutatók számára jelent lehetőséget, hanem közvetett módon a térség gazdasági szereplőit is segíti. Az itt születő innovációk hozzájárulhatnak ahhoz, hogy a vállalkozások versenyképesebb, fenntarthatóbb és egészségtudatosabb termékeket állítsanak elő. Mindez illeszkedik a globális trendekhez, amelyek az egészségmegőrző élelmiszerek, a klímaváltozáshoz alkalmazkodó agrártechnológiák és a körforgásos gazdaság megoldásai felé mutatnak.

#### Kapcsolat és tájékoztatás

A Proof of Concept pályázattal kapcsolatban további információ kérhető az alábbi elérhetőségeken:

Nyíregyházi Egyetem Technológia- és Tudástranszfer Kft.

4400 Nyíregyháza, Sóstói út 31/B

E-mail: [ttc@nye.hu](mailto:ttc@nye.hu) | Telefon: +36/42-599-400

Honlap: <https://nye.hu/ttc>



NEMZETI KUTATÁSI, FEJLESZTÉSI  
ÉS INNOVÁCIÓS HIVATAL

AZ NKFI ALAPBÓL  
MEGVALÓSULÓ  
PROGRAM